

CASAS PARA OBREROS

El mundo sus necesidades con noble arrogancia; las grandes fortunas viven agobiadas bajo el peso del comentario y de la crítica y no se libran de las más ó menos justas suposiciones de estar amasadas con la sangre y con las lágrimas ajenas.

Es, por consiguiente, muy triste que las laboriosas abejas que construyen la columna para comodidad de los zánganos se vean expulsadas de su propia casa como un estorbo, relegándolas al olvido después de haber dado la cera y la miel.

A estas generales consideraciones, de las que salen tan mal parados los derechos y la dignidad de la clase más numerosa, necesaria é indispensable de la sociedad, hay que sumar inconvenientes materiales y morales de tanto bulto que han de dar seguramente al traste con los más desinteresados proyectos.

El barrio obrero está distante generalmente del centro de la población, del taller, del almacén, de la industria ó del comercio donde el trabajador gana su pan, y la distancia le obliga á dispendios diarios de locomoción ó á caminatas fatigosas que cercenan el tiempo del descanso, haciendo imposible la refacción meridiana en familia, circunstancia que aumenta los gastos de la alimentación.

La enseñanza doméstica de los hijos carece de la impresión objetiva de la grandeza de la arquitectura, de la estética plástica, de la idea de las cosas que se exhiben en las ciudades, en las exposiciones de la industria y del comercio; de los trajes, de los coches, del lujo y de la ostentación, que despiertan en el alma honradas ambiciones, deseos de lucha y de conquista.

El hijo del barrio obrero se cria en un mundo aparte, en el depósito de los desperdicios, de lo que sobra bajo la impresión constante de la miseria del ajuar de su casa y del ajuar de la casa inmediata; pisando barro en el invierno, polvo en el verano y oyendo, en todos tiempos, las imprecaaciones que lanza la desesperación, de los que huelgan forzosamente y los lamentos de los faltos de pan.

Yo no encuentro razón justificativa de esos chetios, de esos juderíos del trabajo que, con la mejor intención, se ofrecen al obrero de las ciudades, privándole de las ventajas de las grandes urbes, del tránsito frecuente por las anchas vías de asfalto, de los torrentes de luz de los arcos voltaicos, de la escurpulsosa limpieza que practican cada día las brigadas municipales, del perfumado ambiente de los jardines interiores, del roce, del trato asiduo con sus vecinos, del trato escolar de sus hijos con los hijos de la burguesía.

Es claro, que no pienso en reclamar para los obreros, que se desocupen los palacios de las aristocráticas vías, ni siquiera los pisos segundos de las casas de las calles de tercer orden, para que ellos vivan con regalo, mi proyecto, humilde como mío, es racional y no encierra tendencia alguna; no digo de despojo, ni siquiera de molestia para el capital; su carácter es esencialmente humanitario y altruista, con tendencia á la aproximación de las clases, como medio á ensayar, de la resolución del problema social.

Yo desearía que el proletario conviviera, en la misma casa, con el burgués, con el capitalista, con el aristócrata; que subieran y bajaran por una misma escalera; que entraran y salieran por la misma puerta; que estuvieran en contacto, que se conocieran y conociéndose que se estimaran y estimándose que se ayudaran mutuamente.

A este fin, debiera exigirse á todos los propietarios de nuevas construcciones, que designaran los últimos pisos á habitación para obreros y que éstas fueran cómodas, higiénicas y baratas, baratas; instalando amplios y seguros ascensores; dejando grandes terrados con verjas de seguridad, para el esparcimiento necesario.

Entonces, cuando los grandes tuvieran sobre sus cabezas las miserias de los pequeños, sabrían apreciar mejor sus sufrimientos, sus virtudes y sus heroísmos y los mismos obreros aprenderían, por la necesidad de trato social, á reprimir en ocasiones los ímpetus del carácter, para no desmerecer, ante la burguesía, del elevado concepto en que les conviene conservarse.

El asunto es muy fecundo y no es posible desarrollarlo en un artículo hecho al correr de la pluma; pero lo dicho basta, á mi juicio, para interesar á los sociólogos y sobre todo para excitar á nuestro Ayuntamiento á que practique un ensayo ahora que el barrio de Pescadores se ha de convertir en cuartel aristocrático.

¿Quién sabe si Valencia cuyo Municipio ha enseñado tantas cosas á todos los de Europa, estará llamada á resolver la más ardua y espinosa cuestión que agita hoy las diferentes clases con el nombre de cuestión social; limando, por el contacto de los pobres con los ricos, las asperezas y los recelos, ya que no pueda hacer otra cosa; suprimir las clases que es el ideal de los verdaderos pensadores?

El Casino Republicano Federal de Ruzafa convoca para mañana, á las nueve, á todos los socios, con el fin de asistir á la inauguración de la plaza del Maestro Ripoll por la hoy plaza de Ruzafa. Se encarece la asistencia.—El secretario I.º Miguel Serrano.

Se convoca á todos los individuos pertenecientes á la Juventud Republicana para que asistan á las nueve de la mañana al Centro de la calle de Tejedores, con objeto de asistir al acto de inauguración de las lápidas de Ripoll, Sorní y Guerrero.—El secretario, Carlos Cheloll.

El viaje de un ministro

El ministro de Instrucción pública, acompañado del presidente de la Junta de Obras del Puerto, visitó ayer mañana las poblaciones marítimas, examinando detenidamente las obras realizadas en nuestro puerto en este último período.

El ministro de Instrucción pública Amalio Jimeno al Premio Valencia, María Valls, 1906.

Una compañía con bandera y música, del regimiento de Mallorca, tributó al ministro los honores de ordenanza.

Con el ministro marcharon á la corte el subsecretario Sr. Herrero, secretario particular Sr. Gamero, senador Sr. Sarthou y periodistas de Madrid que con él vinieron.

La despedida pasó con el propio que el recibimiento, de falta de entusiasmo, lo que se nota en todos los actos donde no acude la masa popular, la que mejor siente los ideales políticos.

Una numerosa comisión del Colegio de Practicantes de esta capital y su provincia, presidida por D. Blas Gras, visitó ayer al ministro de Instrucción para hacerle entrega de una solicitud en representación propia y de todos los practicantes españoles, en la que piden mejoras para la clase.

También le entregó una colección completa de la revista «El Practicante Valenciano», propiedad del Colegio, para que el ministro vea los trabajos realizados por éste y el Colegio central de Madrid, y la razón que les asiste al pedir dichas mejoras, así como también las instancias presentadas ya á los altos poderes.

Una comisión de médicos forenses, formada por los doctores Chinesta y Lanuza visitó ayer mañana al ministro para darle las gracias por el interés que siempre demostró en beneficio de la clase.

El doctor Jimeno les dispuso una acogida muy satisfactoria, ofreciéndoles cooperar con toda decisión á mejorar las condiciones del cuerpo de médicos forenses, hasta colocarlo á la altura en que se encuentra en el extranjero, como auxiliar poderosísimo de la justicia.

La escuadra de instrucción

El Alcalde recibió ayer mañana una carta del almirante de la escuadra, que dice así: «Muy distinguido señor mío: No puedo dejar las aguas de Valencia sin repetir una vez más la expresión del verdadero y sentido agradecimiento con que todos recordamos las atenciones y agasajos que nos han dispensado durante nuestra breve estancia en ellas. Al excelentísimo Ayuntamiento, á usted su dignísimo presidente y á todas las entidades y asociaciones que tan espléndida y cortésmente nos han honrado con sus obsequios, doy las gracias más sinceramente sentidas.

Y usted, señor Alcalde, muy especialmente, por sus personales y exquisitas atenciones; y como representante de esta hermosa y hospitalaria capital, sírvase aceptar el más profundo reconocimiento y la más alta consideración de su afectísimo s. s.,

Juan J. de la Mata.»

El Alcalde y el primer teniente de alcalde Sr. Cuber, acompañados del secretario Sr. Jimenez Valdivieso, estuvieron ayer mañana á bordo de la escuadra, despidiéndose en nombre del Ayuntamiento, de los marinos.

Amodio día comenzó á levar anclas la escuadra de instrucción, operación que se prolongó hasta la una y media, hora en que salía el «Carlos V» seguido del «Pelayo» y el «Río de la Plata», llevando á bordo los prácticos

del puerto, que desembarcaron á una milla. Se dirigen á Cádiz y desde allí marcharán al Ferrol.

El general comandante de este puerto, señor Lapuente, estuvo á bordo del «Pelayo», haciendo la visita de despedida.

A pesar de que la hora de salida no es la más apropiada para estar en los muelles, en los transversales se había congregado mucha gente para marchar ver los barcos.

El comandante de Marina ha telegrafado al ministro de su departamento y á los capitanes generales de Cádiz y Cartagena que la escuadra había salido sin novedad.

Dichos buques se dirigen á Cádiz, cuya travesía efectuarán en 47 horas.

Después marcharán á San Sebastián.

Noticias

El Gobernador civil Sr. Comenge ha llamado á su despacho al agente de policía Vicente Muñoz, ordenando se forme expediente por la denuncia contra él presentada, por haber apaleado brutalmente á un individuo.

Aplaudimos sin reservas la actitud del señor Comenge, y le aplaudiremos más si continúa por ese camino.

Es necesario, señor Gobernador, que acabe para siempre en los retenes de policía el uso del vergajo.

El trabajo resulta bien sencillo para un gobernador; todo queda reducido á dar la cesantía á los policías, llamense inspectores ó simples guardias, que atropellen á algún individuo.

La policía debe detener á los que delinquen, pero los encargados de castigarlos no es ella, sino los tribunales.

Esto es el precedente que debe sentar el Gobernador.

Señor Gobernador: Vamos á poner á usted en antecedentes de lo que ocurre en el vecino pueblo de Torrente, para que usted pueda lucirse, y si pone remedio á lo que allí pasa, diremos que no son agua en estos las declaraciones que nos hizo, y que es usted un buen Gobernador.

Hay en Torrente un ayuntamiento que desde el 29 de Abril último que no celebra sesiones. La causa de ello está en que el alcalde es un ente que se pasa la ley municipal por la cruz de los pantalones, y se ha empeñado en que actúe de secretario un sujeto bastante desahogado, que no es tan siquiera empleado del municipio.

Este estado de cosas trae, como consecuencia lógica, el desbarajuste que en ese pueblo reina. Allí al alcalde, como no tiene donde caerse muerto, como vulgarmente se dice, le importa poco que el pueblo se hunda, y como en la administración pública tal serie de atrocidades, que el día mismo pensado Torrente ó habrá desaparecido del mapa, ó pertenecerá á cualquier nación, menos á España.

Desde que actúa de monarca al soluto de dicho pueblo el actual alcalde, que ni se han dado cuentas de nada ni piensa darlas, ni se paga á los empleados, ni á nadie que legalmente tenga que cobrar de dicho municipio. El matute está á la orden de él día para el que es amigo del alcalde, y este hace tanto caso del ayuntamiento para todo lo que á éste corresponde ejecutar, según dispone la ley municipal, como nosotros de las coplas de Calainos.

Los concejales del vecino pueblo, todos, sin distinción de matices políticos, recurrieron varias veces en queja ante su antecesor en el Gobierno de la provincia; y á pesar de la multitud de recursos que hay presentados en ese Gobierno civil, esta es la hora que no se ha resultado nada en beneficio de ese pueblo, que bien puede decirse que está dejado de la mano de Dios.

En Torrente, para que le conste á usted, señor Gobernador, se está atravesando una crisis que si V. E. no pone remedio, dará su resultado.

El alcalde, poseído sin duda de que él es más autoridad que V. E., ha llegado hasta ordenar que por la noche se de por los empleados suyos (no los del municipio), la voz alto, quién vive! á todo transeunte.

Además de lo que llevamos dicho, hay muchísimos casos más que hoy llamamos por no ser largos, pero que diremos en el caso de que V. E. no tome inmediatamente cartas en el asunto, pues es tan gordo lo que en ese pueblo pasa que no es posible callar por más tiempo.

Veremos si con lo dicho basta para que V. E., Sr. Gobernador, nos demuestre si son verdad aquellas manifestaciones que usted hizo en el caserón del Temple el día que V. E. tomó posesión de su cargo.

del mundo sus necesidades con noble arrogancia; las grandes fortunas viven agobiadas bajo el peso del comentario y de la crítica y no se libran de las más ó menos justas suposiciones de estar amasadas con la sangre y con las lágrimas ajenas.

Es, por consiguiente, muy triste que las laboriosas abejas que construyen la columna para comodidad de los zánganos se vean expulsadas de su propia casa como un estorbo, relegándolas al olvido después de haber dado la cera y la miel.

A estas generales consideraciones, de las que salen tan mal parados los derechos y la dignidad de la clase más numerosa, necesaria é indispensable de la sociedad, hay que sumar inconvenientes materiales y morales de tanto bulto que han de dar seguramente al traste con los más desinteresados proyectos.

El barrio obrero está distante generalmente del centro de la población, del taller, del almacén, de la industria ó del comercio donde el trabajador gana su pan, y la distancia le obliga á dispendios diarios de locomoción ó á caminatas fatigosas que cercenan el tiempo del descanso, haciendo imposible la refacción meridiana en familia, circunstancia que aumenta los gastos de la alimentación.

La enseñanza doméstica de los hijos carece de la impresión objetiva de la grandeza de la arquitectura, de la estética plástica, de la idea de las cosas que se exhiben en las ciudades, en las exposiciones de la industria y del comercio; de los trajes, de los coches, del lujo y de la ostentación, que despiertan en el alma honradas ambiciones, deseos de lucha y de conquista.

El hijo del barrio obrero se cria en un mundo aparte, en el depósito de los desperdicios, de lo que sobra bajo la impresión constante de la miseria del ajuar de su casa y del ajuar de la casa inmediata; pisando barro en el invierno, polvo en el verano y oyendo, en todos tiempos, las imprecaaciones que lanza la desesperación, de los que huelgan forzosamente y los lamentos de los faltos de pan.

Yo no encuentro razón justificativa de esos chetios, de esos juderíos del trabajo que, con la mejor intención, se ofrecen al obrero de las ciudades, privándole de las ventajas de las grandes urbes, del tránsito frecuente por las anchas vías de asfalto, de los torrentes de luz de los arcos voltaicos, de la escurpulsosa limpieza que practican cada día las brigadas municipales, del perfumado ambiente de los jardines interiores, del roce, del trato asiduo con sus vecinos, del trato escolar de sus hijos con los hijos de la burguesía.

Es claro, que no pienso en reclamar para los obreros, que se desocupen los palacios de las aristocráticas vías, ni siquiera los pisos segundos de las casas de las calles de tercer orden, para que ellos vivan con regalo, mi proyecto, humilde como mío, es racional y no encierra tendencia alguna; no digo de despojo, ni siquiera de molestia para el capital; su carácter es esencialmente humanitario y altruista, con tendencia á la aproximación de las clases, como medio á ensayar, de la resolución del problema social.

Yo desearía que el proletario conviviera, en la misma casa, con el burgués, con el capitalista, con el aristócrata; que subieran y bajaran por una misma escalera; que entraran y salieran por la misma puerta; que estuvieran en contacto, que se conocieran y conociéndose que se estimaran y estimándose que se ayudaran mutuamente.

A este fin, debiera exigirse á todos los propietarios de nuevas construcciones, que designaran los últimos pisos á habitación para obreros y que éstas fueran cómodas, higiénicas y baratas, baratas; instalando amplios y seguros ascensores; dejando grandes terrados con verjas de seguridad, para el esparcimiento necesario.

Entonces, cuando los grandes tuvieran sobre sus cabezas las miserias de los pequeños, sabrían apreciar mejor sus sufrimientos, sus virtudes y sus heroísmos y los mismos obreros aprenderían, por la necesidad de trato social, á reprimir en ocasiones los ímpetus del carácter, para no desmerecer, ante la burguesía, del elevado concepto en que les conviene conservarse.

El asunto es muy fecundo y no es posible desarrollarlo en un artículo hecho al correr de la pluma; pero lo dicho basta, á mi juicio, para interesar á los sociólogos y sobre todo para excitar á nuestro Ayuntamiento á que practique un ensayo ahora que el barrio de Pescadores se ha de convertir en cuartel aristocrático.

¿Quién sabe si Valencia cuyo Municipio ha enseñado tantas cosas á todos los de Europa, estará llamada á resolver la más ardua y espinosa cuestión que agita hoy las diferentes clases con el nombre de cuestión social; limando, por el contacto de los pobres con los ricos, las asperezas y los recelos, ya que no pueda hacer otra cosa; suprimir las clases que es el ideal de los verdaderos pensadores?

El Casino Republicano Federal de Ruzafa convoca para mañana, á las nueve, á todos los socios, con el fin de asistir á la inauguración de la plaza del Maestro Ripoll por la hoy plaza de Ruzafa. Se encarece la asistencia.—El secretario I.º Miguel Serrano.

Se convoca á todos los individuos pertenecientes á la Juventud Republicana para que asistan á las nueve de la mañana al Centro de la calle de Tejedores, con objeto de asistir al acto de inauguración de las lápidas de Ripoll, Sorní y Guerrero.—El secretario, Carlos Cheloll.

El viaje de un ministro

El ministro de Instrucción pública, acompañado del presidente de la Junta de Obras del Puerto, visitó ayer mañana las poblaciones marítimas, examinando detenidamente las obras realizadas en nuestro puerto en este último período.

El ministro de Instrucción pública Amalio Jimeno al Premio Valencia, María Valls, 1906.

Una compañía con bandera y música, del regimiento de Mallorca, tributó al ministro los honores de ordenanza.

Con el ministro marcharon á la corte el subsecretario Sr. Herrero, secretario particular Sr. Gamero, senador Sr. Sarthou y periodistas de Madrid que con él vinieron.

La despedida pasó con el propio que el recibimiento, de falta de entusiasmo, lo que se nota en todos los actos donde no acude la masa popular, la que mejor siente los ideales políticos.

Una numerosa comisión del Colegio de Practicantes de esta capital y su provincia, presidida por D. Blas Gras, visitó ayer al ministro de Instrucción para hacerle entrega de una solicitud en representación propia y de todos los practicantes españoles, en la que piden mejoras para la clase.

También le entregó una colección completa de la revista «El Practicante Valenciano», propiedad del Colegio, para que el ministro vea los trabajos realizados por éste y el Colegio central de Madrid, y la razón que les asiste al pedir dichas mejoras, así como también las instancias presentadas ya á los altos poderes.

Una comisión de médicos forenses, formada por los doctores Chinesta y Lanuza visitó ayer mañana al ministro para darle las gracias por el interés que siempre demostró en beneficio de la clase.

El doctor Jimeno les dispuso una acogida muy satisfactoria, ofreciéndoles cooperar con toda decisión á mejorar las condiciones del cuerpo de médicos forenses, hasta colocarlo á la altura en que se encuentra en el extranjero, como auxiliar poderosísimo de la justicia.

La escuadra de instrucción. El Alcalde recibió ayer mañana una carta del almirante de la escuadra, que dice así: «Muy distinguido señor mío: No puedo dejar las aguas de Valencia sin repetir una vez más la expresión del verdadero y sentido agradecimiento con que todos recordamos las atenciones y agasajos que nos han dispensado durante nuestra breve estancia en ellas. Al excelentísimo Ayuntamiento, á usted su dignísimo presidente y á todas las entidades y asociaciones que tan espléndida y cortésmente nos han honrado con sus obsequios, doy las gracias más sinceramente sentidas.

Y usted, señor Alcalde, muy especialmente, por sus personales y exquisitas atenciones; y como representante de esta hermosa y hospitalaria capital, sírvase aceptar el más profundo reconocimiento y la más alta consideración de su afectísimo s. s.,

Juan J. de la Mata.»

El Alcalde y el primer teniente de alcalde Sr. Cuber, acompañados del secretario Sr. Jimenez Valdivieso, estuvieron ayer mañana á bordo de la escuadra, despidiéndose en nombre del Ayuntamiento, de los marinos.

Amodio día comenzó á levar anclas la escuadra de instrucción, operación que se prolongó hasta la una y media, hora en que salía el «Carlos V» seguido del «Pelayo» y el «Río de la Plata», llevando á bordo los prácticos

del puerto, que desembarcaron á una milla. Se dirigen á Cádiz y desde allí marcharán al Ferrol.

El general comandante de este puerto, señor Lapuente, estuvo á bordo del «Pelayo», haciendo la visita de despedida.

A pesar de que la hora de salida no es la más apropiada para estar en los muelles, en los transversales se había congregado mucha gente para marchar ver los barcos.

El comandante de Marina ha telegrafado al ministro de su departamento y á los capitanes generales de Cádiz y Cartagena que la escuadra había salido sin novedad.

Dichos buques se dirigen á Cádiz, cuya travesía efectuarán en 47 horas.

Después marcharán á San Sebastián.

Noticias

El Gobernador civil Sr. Comenge ha llamado á su despacho al agente de policía Vicente Muñoz, ordenando se forme expediente por la denuncia contra él presentada, por haber apaleado brutalmente á un individuo.

Aplaudimos sin reservas la actitud del señor Comenge, y le aplaudiremos más si continúa por ese camino.

Es necesario, señor Gobernador, que acabe para siempre en los retenes de policía el uso del vergajo.

El trabajo resulta bien sencillo para un gobernador; todo queda reducido á dar la cesantía á los policías, llamense inspectores ó simples guardias, que atropellen á algún individuo.

La policía debe detener á los que delinquen, pero los encargados de castigarlos no es ella, sino los tribunales.

Esto es el precedente que debe sentar el Gobernador.

Señor Gobernador: Vamos á poner á usted en antecedentes de lo que ocurre en el vecino pueblo de Torrente, para que usted pueda lucirse, y si pone remedio á lo que allí pasa, diremos que no son agua en estos las declaraciones que nos hizo, y que es usted un buen Gobernador.

Hay en Torrente un ayuntamiento que desde el 29 de Abril último que no celebra sesiones. La causa de ello está en que el alcalde es un ente que se pasa la ley municipal por la cruz de los pantalones, y se ha empeñado en que actúe de secretario un sujeto bastante desahogado, que no es tan siquiera empleado del municipio.

Este estado de cosas trae, como consecuencia lógica, el desbarajuste que en ese pueblo reina. Allí al alcalde, como no tiene donde caerse muerto, como vulgarmente se dice, le importa poco que el pueblo se hunda, y como en la administración pública tal serie de atrocidades, que el día mismo pensado Torrente ó habrá desaparecido del mapa, ó pertenecerá á cualquier nación, menos á España.

Desde que actúa de monarca al soluto de dicho pueblo el actual alcalde, que ni se han dado cuentas de nada ni piensa darlas, ni se paga á los empleados, ni á nadie que legalmente tenga que cobrar de dicho municipio. El matute está á la orden de él día para el que es amigo del alcalde, y este hace tanto caso del ayuntamiento para todo lo que á éste corresponde ejecutar, según dispone la ley municipal, como nosotros de las coplas de Calainos.

Los concejales del vecino pueblo, todos, sin distinción de matices políticos, recurrieron varias veces en queja ante su antecesor en el Gobierno de la provincia; y á pesar de la multitud de recursos que hay presentados en ese Gobierno civil, esta es la hora que no se ha resultado nada en beneficio de ese pueblo, que bien puede decirse que está dejado de la mano de Dios.

En Torrente, para que le conste á usted, señor Gobernador, se está atravesando una crisis que si V. E. no pone remedio, dará su resultado.

El alcalde, poseído sin duda de que él es más autoridad que V. E., ha llegado hasta ordenar que por la noche se de por los empleados suyos (no los del municipio), la voz alto, quién vive! á todo transeunte.

Además de lo que llevamos dicho, hay muchísimos casos más que hoy llamamos por no ser largos, pero que diremos en el caso de que V. E. no tome inmediatamente cartas en el asunto, pues es tan gordo lo que en ese pueblo pasa que no es posible callar por más tiempo.

Veremos si con lo dicho basta para que V. E., Sr. Gobernador, nos demuestre si son verdad aquellas manifestaciones que usted hizo en el caserón del Temple el día que V. E. tomó posesión de su cargo.

—¡Ah! caballero—exclamó Dupont interrumpiendo á Rodin—¡cuánto reconocimiento el cielo es quien os envía.

—Me licenjadis, mi querido señor; primeramente debo confesar que tengo que poner una condición... en favor mío...

—¡Oh! caballero, no importa; hablad, hablad.

—La persona que debe venir á habitar este castillo, es una señora anciana digna en todos conceptos de veneración; esta respetable señora se llama de la Sainte-Colombe.

—¿Cómo!—dijo el administrador interrumpiendo á Rodin—¿y es esa señora la que ha comprado el castillo? ¿la señora de la Sainte-Colombe?

—¡Conque, según eso la conocéis?

prar sombreros para sus mujeres. Lo cierto es que después de haber reunido una gran fortuna, y de haber sido en su juventud y edad madura... indiferente, ¡ay! más que indiferente por su salvación, la señora de la Sainte-Colombe ha entrado ahora en una vía excelente y meritoria. Esto es lo que la hace, como acabo de decirlos, digna en todos conceptos de veneración, porque no hay cosa más respetable que un arrepentimiento sincero constante. Para lograr su salvación de un modo más eficaz, os necesitamos, mi querido Mr. Dupont.

—¿Ami, caballero? ¿Y qué es lo que puedo hacer?

—Podéis mucho, y he aquí cómo: en esta aldea, que se halla á igual distancia de dos parroquias, no hay iglesia. La señora de la Sainte-Colombe, queriendo elegir uno de los dos economos, deberá necesariamente informarse de vos y de vuestra esposa que hace mucho tiempo vivís en el país.

—¡Oh! eso no será muy difícil; el cura de Danicourt es el mejor de los hombres.

—Ese precisamente es el que no debe recomendarle.

—¿Cómo?

—Al contrario, es menester alabar mucho y sin cesar al señor cura de Roiville, de la otra parroquia, para decidir á esta buena señora á que le confie su salvación.

—¿Y porqué esa preferencia?

los hombres prudentes é ilustrados como vos no hacen caso de dichos, sino que se ocupan con preferencia de sus intereses, y no sacrifican á una necesidad un buen destino que les asegura su existencia hasta el fin de sus días; porque, francamente, si no conseguís que la señora de la Sainte-Colombe prefiera á mi protegido, no permaneceré aquí.

—Pero, señor, dijo el pobre Mr. Dupont, yo no tendré la culpa si esa señora oye alabar al otro cura y lo prefiere á vuestro protegido.

—Tenéis razón; pero si las personas que tanto tiempo habitan este país, personas dignas de toda confianza y á quienes la señora de la Sainte-Colombe verá diariamente, hablasen muy bien en favor de mi protegido y mal del otro cura, no hay duda que le preferiría, y así conservaríais la administración.

—Pero, señor, eso sería una calumnia;—esclamó Mr. Dupont.

—¡Ah! mi querido Mr. Dupont, repuso Mr. Rodin con aire afligido y tono de afectuosa reconvección, ¿me creéis capaz de daros malos consejos? Esto no pasa de ser una simple suposición. Deseáis conservar la administración de esta propiedad. Pues bien; yo os presento un medio, un medio seguro... Ahora á vos toca elegir y decidiros.

—Pero...

El administrador no notó esta lágrima, pero advirtió el movimiento y extrañó la alteración de la voz de Mr. Rodin.

—Caballero... perdonad mi indiscreción... yo no sabía...

—Yo soy quien os pide perdón de este involuntario enternecimiento. Los viejos lloran rara vez pero si hubierais sido testigo, como yo, de la desesperación de esta excelente princesa, que sólo ha tenido el defecto de ser demasiado buena, demasiado débil con su sobrina, y de haber fomentado sus... Pero os repito que hablemos de otra cosa, mi querido señor.

Al cabo de un momento de silencio, durante el cual Mr. Rodin pareció repenirse de su emoción, dijo á Mr. Dupont:—He aquí cumplida una parte de mi misión en cuanto al cuarto verde; ahora queda otra. Y antes debo recordar una cosa que tal vez habréis olvidado, á saber, que hace quince ó diez y seis años que el señor marqués d' Aigrigny, entonces coronel de húsares, pasó aquí algún tiempo.

—¡Ah! ¡qué buen oficial, caballero! precisamente acabo de hablar de él á mi mujer. Era la alegría del castillo y qué bien representaba, principalmente los papeles de calavera! En los *Dos Edmundo*s hacia morir de risa en el papel del soldado borracho; y como tenía una voz tan dulce... Aquí cantó *Jocunda* como no se canta en París, caballero.

Rodin, después de haber escuchado con TOMO I 40

El Dr. Lloret ha practicado estos últimos días importantes operaciones en el Hospital y en su clínica particular...

Se ruega a todos los socios del Orfeón Unión Republicana acudir mañana, a las nueve de la misma, al local de ensayos...

Sr. Sanchis Bergón: Se nos asegura que hace pocos días llegaron a Valencia tres enfermos de lepra...

Como suponemos que no ha llegado la noticia a oídos de la Inspección de Sanidad, lo comunicamos al Alcalde...

Esta tarde, como de costumbre, se exponían en la plaza de Toros, de cinco a siete, las dos reses de Veragua y Anastasio Martín...

También podrá ver el público los cuatro becerros que despacharán en la misma función Formallito y Rubio.

El popular sugestionador Alfonso Gil ejecutará la muerte de D. Tancredo en uno de los bichos.

Nos consta que hay grandes deseos de volver a ver al primero de los citados espadas, por el grato recuerdo que dejó en la anterior corrida.

Si coméis algún exceso de mesa acudid a las «Sales de Mediana». Normalizan el estómago, atajan los infartos gástricos y evitan el tífus.

La higiene de la cabeza se obtiene con el uso de la mejor Quina marca Helene. De venta en la perfumería de «El Águila»...

El lunes próximo a las doce, se verificará en las oficinas del Hospital Provincial el acto de adjudicar, mediante elección de los interesados, los premios del Certamen de Tiro últimamente celebrado.

La Comisión nos manifiesta, que los señores premiados que, por sí o por medio de persona autorizada por escrito, no concurrían a dicha hora a recoger el objeto que les correspondía, se entenderá delegada en la Comisión...

En el sorteo especial celebrado en la tumbola de la Asociación de Obreros en general, el último día de Feria, salieron premiados los números 3.013 y 3.023.

El poseedor del primer número resultó ser D. Carlos Donoso; el del segundo número debe pasar por la secretaría de la Asociación, donde se le hará entrega del objeto que le corresponde.

El número premiado caduca a los tres meses.

Anteayer contrajeron matrimonio la bella señorita doña Josefa Ricart con el laborioso comerciante de esta plaza D. Florentino Sanchis, siendo apadrinados por la madre y hermano respectivamente de los nuevos esposos.

Los invitados a la boda fueron obsequiados con un espléndido lunch en el restaurant Fortis.

Los felices desposados marcharon en el correo de la línea Central de Aragón para Zaragoza, Madrid y otros puntos. Les deseamos una luna de miel interminable.

El IDEAL.—Sombrillas y abanicos. No comprar sin visitar esta casa. San Vicente, 2, céntrica.

URBERUAGA DE UBILLA.—Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídale memoria y guía. Se remiten gratis.

INTERESANTE.—El «Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos» es de éxito seguro en las diarreas de los niños, en todas sus edades.

AGUA DE COLONIA DE ORIVE.—Un garrafón con 2 litros se remite desde Bilbao a quien lo desee, previo el envío a su autor de pesetas 3/50, por 4 litros 16 pesetas, franco, envase y portes.

Básculas-puentes para pesar carros y vagones, y pequeñas para el comercio en general. Malabouche, calle de Gracia, 9.

En el vapor «Vicente Ferrer», procedente de Barcelona, llegaron ayer mañana D. Antonio Francés, representante de la Juventud republicana «El Pueblo» y D. Francisco Vergara, representante de las Juventudes de Albacete...

El premio quinto de la Batalla de flores, consistente en el objeto regalado por la Agricultura, ha correspondido al carruaje «Una guitarra», obra del distinguido pintor señor Palau.

La Dirección general de carabineros ha comunicado al delegado de Hacienda que ha concedido premios de constancia por haber cumplido el tiempo reglamentario, a los carabineros Francisco Martí, Vicente Benagues, Juan Ferrer, Antonio Pomares, José Reyes y Felipe Martínez.

Los señores que a continuación se expresan se servirán pasar por la intervención de Hacienda de esta provincia, negociado de Clases pasivas, para enterarles de asuntos que les interesan: Doña Juana Plana Sanchis, don Leopoldo Villagordo López y doña Bárbara Zaragoza Barceló.

El delegado de Hacienda ha acordado se devuelva a D. Rafael Izquierdo la fianza que constituyó como recaudador de contribuciones que fué de la zona de Algora.

El delegado de Hacienda ha entregado a la autoridad judicial a los individuos que detuvo la guardia municipal vendiendo entradas para la novillada del día 31 de Julio, no estando matriculados.

Acompaña al atestado 220 entradas de sombra y 100 de sol.

El segundo ejercicio de las oposiciones a oficiales cuartos de Hacienda tendrá lugar el día 6 del actual en Madrid para aquellos que hayan aprobado el primer ejercicio.

El Alcalde ha ordenado se instalen tres faros de petróleo en el poblado de Pontóns y cuatro en el del Palmar.

El Alcalde ha delegado a D. Vicente Gil Roca para que presida el concurso de derribo de la casa núm. 6 de la calle de Timonedá, en unión de D. Ramón Carbonell.

El Alcalde ha participado al contador de fondos municipales que el encargado de cobrar la cantidad con que el Ayuntamiento subvenciona al Conservatorio, es el vocal de este centro D. Francisco Cuesta.

La dirección general del Tesoro ha ordenado se devuelva a D. Salvador Montero, marquesa de Dos-Aguas y D. Sebastián Richart 12750 pesetas, 94177 y 2821, respectivamente, por reintegros de contribuciones.

EN VIAJE.—Nadie debe olvidar proveerse de algunos frascos de «Cintra de magnesia Bishop». El único granulado, efervescente inalterable conocido hasta el día. Desconfiar de imitaciones.

Círculos y sociedades

Centro Instructivo del Cabañal.—Hoy se verificará un concierto en esta sociedad y al final del mismo baile. El acto revestirá gran importancia. Los socios podrán recoger sus pasajes en secretaría.

Los Excéntricos (Espartaco, 5).—Esta sociedad celebrará esta noche velada teatral, representándose «La mazorca roja», «La trapeza» y «Los descamisados».

Vega Baja.—Esta noche, de nueve a una, se celebrará baile en el Casino Republicano de la Vega Baja.

Para entrar será imprescindible la presentación del recibo del mes actual.—El presidente, Méñez.

Crónica de sucesos

Accidente del trabajo

Eusebio Blat Navarro, de 20 años, que trabajaba en una carpintería, como oficial, tuvo la desgracia de fracturarse ayer varios huesos del hombro izquierdo, produciéndose lesiones y otras heridas en la cara, de pronóstico reservado.

Fuó atendido en la casa de Socorro de Seranos.

Fuga

Un dependiente del comercio del Sr. Acacio fué encarado por su dueño de retirar del Banco la cantidad de 6.000 pesetas.

El dependiente no dió señales de vida, por lo cual el juzgado tomó cartas en el asunto.

Fuera de Valencia

En el molino de Arap, situado en término de Benavites, le han sido robadas 200 pesetas, que guardaba en una cartera a D. Hilario Rodríguez.

La guardia civil ha detenido a Silvestre Querat (a) Churret, presunto autor del referido robo.

Un niño llamado Francisco Moreno Marco, de siete años, cayó en el pozo de una noria, inmediata a Catarroja, pereciendo ahogado.

La guardia civil de Requena ha capturado a tres sujetos llamados Lucario García López,

Antonio Pardo Gallego y Tomás Pardo Pérez, autores los dos primeros y encubridor el tercero del crimen cometido el 24 de Agosto de 1905 en el camino vecinal de la Vega, en la persona de Andrés Martínez Valle (a) Bolero.

La guardia civil, secundando las acertadas ordenas del jefe D. Federico Arrate, prestó ayer un buen servicio. El hecho reviste los caracteres propios de las novelas.

Ayer se presentaron unos sujetos en casa de D. Enrique Moret y Albors, y pretendieron secuestrarle en su propio domicilio, pero cuando ya se disponían los forajidos a maniatar al señor Moret, cuatro guardias civiles apostados por orden del Sr. Arrate, capturaron a los secuestradores.

El servicio se prestó con tal discreción y habilidad, que los atrevidos delincuentes han caído en el garlito.

Escándalo

Por cuestión de noviazgos, anoche se promovió un escándalo mayúsculo en la calle de Barcelonina, esquina a la plaza de Rodrigo Botet.

Tanto el novio como los individuos de la familia, contrarios a él, fueron puestos a disposición de la autoridad correspondiente, por la policía.

Robo inaudito

No se puede pedir menos vigilancia en los servicios dependientes de la dirección de Pasos, más audacia en los ladrones y más pasividad en la policía.

Ayer tarde, mientras se regaba en las Alamedas de Seranos, los pacos cortaron la manga de riego, llevándose la boca de engrane y los correspondientes metros de tela especial de la manga.

El hecho resulta inaudito, pues los ladrones no fueron habidos.

Fuere tomar nota el nuevo Gobernador de los servicios que en esta localidad presta la policía.

Y el Alcalde del celo de la guardia municipal.

Fume tots!

No vull que queda ignorá la carta tan inspirá, y escrita per mi tan fina que la Martí m'envia, en la qu'en vers diu aixina:

A don Eduardo Vidal, Ay Deu meu! que li diré que tot li parega bé y que res li sapia mal. Li dic en sinceritat, res de parlar entre dents, qu'en la crema del insens te molta facilitat.

Cuant vach llechir en la Prensa el verset aquell d'ahir, interiorment yo vach dir: así casi es una ofensa.

Pues parlant en confiansa li die al señor Vidal que yo no tinc tanta sal pa tanta y tanta alabansa.

Cuan me donen un paper fas en gust tot lo que puc per traurer tot lo suc y per cumplir com deu ser.

Liu diré en poques raons: soc tipte que s'interessa pa que no quiebres la empresa y per defendre els signants.

«Din que quant vist de «Gateta» volguera qu'el arrapara? Pos tal volta el llastimara porque soc molt rabioseta.

Y respecte a la postal, dins de poc per lo correu, franquçada en sello d'a deu, la tindrà el señor Vidal.

Que aquell qu'en bona intensió té un recuerdo para mí, si vech que porta bon fi te sempre la estimació de

Pilareta Martí.

No crec que siga imprudencia esta carta el publicar, pues están en competencia la inspiració de Pilar y el nom del paper «Valencia».

E. V. P.

REMITIDO

Señor Director de El Pueblo

Ruego tenga la bondad de dar cabida en el periódico de su digna dirección las denuncias que voy a formular contra algunos empleados de la Estación del Norte de Valencia.

Trátase de un abuso escandaloso cometido por el revisor de la línea de Utiel en el trayecto de Valencia a Chiva, Sr. Minguéz.

El hecho es el siguiente: Con motivo de la Feria de Valencia, los viajeros tomaron billete de ida y vuelta, y como quiera que para regresar es necesario poner en el billete la fecha del día de salida, a ignorándolo algunos pasajeros han sido víctimas de la rapacidad de este revisor.

Combinado el Sr. Minguéz con el empleado que está en la puerta de entrada, éste deja pa-

INTERESANTÍSIMO sin dinero

en LA FABRIL VALENCIANA

la cual, proporciona trabajo a cuenta del pago de las máquinas. Venir al contado y a plazos de las mejores máquinas para coser y bordar. Despachos: Torno San Cristóbal, 4 (junto a la calle de la Paz). Oñeñas y talleres: Grabador Esteve.

LAS BARRACAS

DESCALZO Y VILLENA.—LLOP 8 y 10

FABRICA de torcidos de algodón colores sólidos y negros indestructibles; UNICOS que CONSERVAN LAS MAQUINAS en su primitivo estado. ALMACENES POR MAYOR de puntillas, bordados, hules 6 impermeables para camisas y operaciones quirúrgicas.—Precios fijos y ECONÓMICOS.

HAY QUE DARSE PRISA

Por reforma de local y fin de temporada, se realizan verdad todas las existencias de verano é invierno: Para caballeros, trajes dril, desde 13 pesetas; de alpaca, desde 35; de lanilla, desde 25; pantalones dril, 4 pesetas; americanas, desde 8/50.—Para niños, modelos de todas clases en dril, desde 2/75 pesetas; en alpaca, desde 5; en lanilla, desde 4/50; corte traje para caballero, desde 5 pesetas.—Terrible liquidación sólo hasta 15 de Septiembre.—Acreditada sastreña EL NON-PLUS-ULTRA, calle Peris y Valero, 4 (antes Paz).

Los viajeros sin advertirles que les falta cumplir el requisito legal de fechar el billete para que el revisor Minguéz les declare inválido el billete y les haga pagar tres pesetas 30 céntimos después que el pasajero abonó ya su billete de ida y vuelta.

Esto es intolerable, señor Director, y por ello esperamos, tanto que hemos sido víctimas como los que han presenciado el hecho, que se haga público.

Muchas gracias anticipadas y disponga de su afectísimo S. S.,

R. Martínez.

Movimiento del Puerto

Vapores entrados: Vapor Cabo Nao, de Marsella y escalas, con cargo general; vapor Matías F. Bayo, de Barcelona y escalas; con id; vapor Alcira, de Génova y escalas; con id; vapor Vicente Ferrer, de Barcelona, con id.

Vapores salidos: Vapor Cabo Nao, para Bilbao y escalas, de tránsito y otros; vapor Matías F. Bayo, para id; de id; id, vapor Alcira; para Huelva y escalas; de id; id; vapor Angora, para Barcelona, de tránsito; vapor Naranja, para Liverpool, de id; y fruta; Acorazado Pelalayo, para la mar, con su equipaje; crucero Carlos V, para id; con id; crucero Río de la Plata, para id; con id.

Teatros

Pizarro

Hoy sábado debut de la compañía de variedades y cinematógrafo, en la que figuran las aplaudidas completistas señoritas Menolita Urzáiz y Nieves Gil.

Concha Sánchez

Después de una larga y triunfal campaña en el teatro Cómico de Madrid, ha pasado a Barcelona la aplaudida triple Concha Sánchez para actuar en el teatro Cómico de la capital catalana, donde seguramente renovará sus éxitos.

Su debut en el Cómico, donde trabaja la compañía Pinedo, ha sido un triunfo para Concha Sánchez, a quien creemos le están reservados muchos en el arte escénico.

Francisco Sanz

Ha regresado a Valencia nuestro paisano el notable ventrílocuo Francisco Sanz, que desde nuestro teatro Principal pasó a Madrid, actuando con gran éxito durante tres meses en el Coliseo Imperial, donde ha dejado, según declara el «Heraldo de Madrid», grandes simpatías.

Celebramos de veras el éxito obtenido por nuestro paisano.

Cinematógrafo de la Paz

Anoche fuimos agradablemente sorprendidos en este acreditado cinematógrafo, pues entre los bonitos cuadros que componían el programa vimos la cinta que se impresionó anteayer en el solemne acto de la colocación de la primera piedra para la nueva estación del Norte, y podemos asegurar que tanto por su fiereza como por su fotografía y buena entonación puede competir con las películas de las casas más acreditadas del extranjero.

Tanto el ministro como los demás invitados al acto se vieron fielmente reproducidos con una verdad asombrosa, y creemos que los que por no sufrir los rigores del sol no quisieron ir a presenciar el acto, acudirán a este salón y verán tan importante acontecimiento como si lo hubieran presenciado realmente.

Nuestra enhorabuena a los operadores de este salón.

ESPECTÁCULOS

TEATRO PIZARRO.—A las 9/30.—Debut de la compañía de variedades y cinematógrafo. CINEMATÓGRAFO MODERNO.—(Calle del Fintor Borolla, al lado de la substa de Cloment).—Programa

para hoy. Cuadros de Cinematógrafo, entre ellos «Perros contrabandistas», «Venganza de quinillos», «Los estatuarios» y otras nuevas. Sesiones desde las seis de la tarde en adelante. SALON NOVEDADES.—Gran variedad de cuadros nuevos de cinematógrafo, entre ellos, «Carnaval en Niza», «Sr. Marthen-ventrílocuo», «Faico y Tripa, bailarín y tocador», «Berta, La Morita, completista y tangulista».—A las 7. CINEMATÓGRAFO DE LA PAZ.—Gran variedad de cuadros, entre ellos «Colocación de la primera piedra de la estación del Norte», «Fantoches mecánicos».—Los ordenamos, entre ellos, «Carnaval en Niza». Todos los nuevos regalos a los niños que asistan a las sesiones de la tarde, acompañados de sus padres. FEITIT-PALAIS.—Variado programa todos los días. Últimas novedades cinematográficas. Éxito colosal del cuadro dramático «Bodas trágicas» y otros.

Ecos de la región

Desde Torrente

Contestando a un estúpido

Según he leído en un artículo que publica el periódico El Radical en su número correspondiente al día 30 de Julio, firmado por el responsable de dicho diario, se desprende que este señor, padeciendo el delirio de la notoriedad ó la hidrofobia del insulto, se desahoga mortificando y zahiriendo a los repulicanos de esta villa, a pesar del desprecio que nos merece.

Comienzo por lamentar que el Bonafoux de Torrente no emplee otro estilo más elevado, cosa que hasta cierto punto no se le puede exigir, pues a la postre no es más que el cizañero de un papelito cuyo origen es un microbio desarrollado en las escupideras de la redacción de El Pueblo.

Si este coloquero de tan mala sombra, alienta algún odio ó rencor contra D. Enrique Cubells, por sí en alguna ocasión lo ha llamado estómago agradecido, a pesar de otras cosas más graves que se reserva, no podrá decir de nosotros otro tanto, ni nada tenemos que ver con todo eso los repulicanos de Torrente, pues es asunto exclusivo de Sr. Cubells y él sabrá en qué párrafo de su escrito, el de los laborintos aritméticos, que los repulicanos de Torrente habitamos una cueva, en donde el Sr. Cubells, despreciando a su antojo, nos zarandea como le da la gana, sin la menor protesta de nuestra parte, pues como sabemos, nosotros adocuinés, creemos todo lo que nos dice a puño cerrado.

Pero ¿qué diga usted, paria desabrido; que creído de buena fe que los repulicanos de Torrente están tan hueros de sentido común como usted? pues es preciso que no ignore que en la cueva de que habla hay personas dignísimas que le dan a usted cinco vueltas en todos los terrenos y que nos reimos despreciativamente de verle bailar como lazarillo de ciego por mor al misero mendrugo; además aquí a los forasteros los convidamos a que callen, y más usted que es una bala perdida de procedencia muy dudosa, que va buscando brecha por donde colarse.

Ciertamente que los repulicanos de Torrente no estamos instalados con el lujo y confort que merecemos, pero si nuestra humildad no nos permite alardes de riqueza que suelen determinar largas demoras en los pagos ó propiamente de facturas, dentro de nuestra modestia tenemos más dignidad y consecuencia política que el escribidor del artículo de referencia y aun que todos los monterillas que aquí se estilan.

En cuanto al concejal republicano de esta municipalidad, sepa y entienda el colaborador de «El Palleter», que nuestro representante no es más que un delegado ó intérprete del partido dentro del Consistorio, donde queremos una investigación recta y honrada, que el peso de la ley caiga por igual sobre todos, aplastando a quien lo merezca, pues

atención al administrador, le dijo:—No ignoráis sin duda que después de un terrible desafío que tuvo con un furibundo bonapartista, llamado el general Simón, el coronel marqués d' Aigrigny (de quien tengo el honor de ser en este momento secretario íntimo) dejó el mundo por la iglesia. —¿Cómo! caballero... ¡es posible!... aquel bello coronel... —Aquel bello coronel, valiente, noble, rico, festejado y buscado, ha abandonado todas esas ventajas por una pobre sotana negra; y a pesar de su nombre, de su posición, de sus relaciones y reputación de gran predicador, es en el día lo que era hace catorce años, un simple sacerdote, en vez de ser arzobispo ó cardenal como otros muchos que no tienen ni sus méritos ni sus virtudes. Mr. Rodin se explicaba con tanta mansedumbre y tal convicción, y los hechos que citaba eran tan incontestables, que Mr. Dupont no pudo menos de exclamar: Pero caballero... eso es inaudito... —¿Inaudito? ¡oh! ¡Dios mío! ne;—dijo Mr. Rodin con inimitable y natural expresión...—eso es muy sencillo, cuando se tiene un corazón como el de Mr. d'Aigrigny. Pero entre todas sus cualidades posee la de no olvidar jamás a los hombres de bien, a las gentes de probidad, de honor y de conciencia; es decir, mi buen señor Dupont, que se ha acordado de vos. —¿Cómo! ¿el señor marqués se ha dignado?...

EUGENIO SUÉ 327 que se acordó de vos, y me contestó que os pidiese este pequeño servicio, el cual no será estéril, como veréis. Porque replí, y lo probaré, tengo facultad para conservar en la administración. Permittedme, caballero—respondió Dupont después de un momento de reflexión. Sois tan franco y servicial que quiero imitar vuestra franqueza. Tan respetado y querido es en el país el cura de Danicourt, como temido por su intolerancia es el de Roiville que tanto me recomendáis. Y además... —¿Y qué?... —Y en fin, se dice además. —Veamos, ¿qué es lo que se dice? —Dicen que... es un jesuita. Al oír estas palabras Mr. Rodin soltó una carcajada tan franca, que el administrador se quedó atónito, porque el aspecto de Mr. Rodin tenía una singular expresión cuando se echaba a reír. —¿Un jesuita!—repetía Mr. Rodin con nueva risa—¡un jesuita! Vaya, mi querido Mr. Dupont, ¿cómo un hombre de sentido común, de experiencia y talento cual vos puede creer semejantes necesidades? ¡Un jesuita! ¿Acaso hay jesuitas? y sobre todo en esta época... ¿podéis dar crédito a esos cuentos de jacobinos y a esos disparates del viejo liberalismo? Vamos apostaría que habéis leído todo eso... en el Constitucional! —Sin embargo, caballero, dicen... —¿Dios mío! se dicen tantas cosas... Pero

EL JUDÍO ERRANTE 328 —¿Por qué? Vais a saberlo: si vos y vuestra esposa lográis que la señora de la Sainte-Colombe elija el que yo deseo, podéis contar con la administración de esta posesión. Os doy mi palabra de honor, y yo soy hombre que cumplo mis promesas. —No dudo, caballero, que tengáis ese poder, dijo Dupont convencido por el acento y por las palabras de Rodin; pero quisiera saber... —Una palabra más, dijo Rodin interrumpiéndole; debo y quiero ser franco, y decir el motivo por el cual insisto en que apoyéis a la persona que os he indicado. Mucho sentiría que no viésemos en todo esto más que la sombra de una intriga. Sólo se trata de una buena acción. El cura de Roiville en cuyo favor reclamo vuestro apoyo, es un hombre por quien se interesa muy particularmente el señor abate d' Aigrigny. Aunque es muy pobre, mantiene a su anciana madre, y si se encargase de la salvación de la señora de la Sainte-Colombe, trabajaría en ella con más eficacia que nadie, porque está lleno de unión y de paciencia, y además es evidente que por medio de esta digna señora tendría algunos provechos que contribuirían al alivio de su madre. He aquí el secreto de esta gran maquinación. Cuando supe que dicha señora había hecho ánimo de comprar esta posesión inmediata a la parroquia de nuestro protegido, escribí al instante al señor marqués,

EUGENIO SUÉ 328 —Hace tres días que he recibido carta suya en la que me habla de vos... —¿Con que está en París? —Llegará allí de un momento a otros hace cerca de tres meses que salió para Italia. Durante este viaje tuvo una noticia bien cruel; supo la muerte de su señora madre, que había ido a pasar el otoño a una de las posesiones de la señora princesa de Saint-Dizier. —¿Ay! Dios mío! yo ignoraba... —Si, este ha sido un duro golpe para él, pero es menester resignarse a los designios de la Providencia. —¿Y sobre qué asunto el señor marqués me hacía el honor de hablarle de mí? —Os lo diré: ante todo es menester que sepáis que este castillo está vendido y que el contrato se firmó la víspera de mi salida en París. —¿Ah! caballero, renováis mis inquietudes... —¿Por qué? —Temo que los nuevos propietarios no me conserven mi empleo de administrador. —¿Ved qué feliz casualidad! precisamente tengo que hablaros sobre este punto. —¿Sería posible? —Ciertamente; conociendo el interés que anima al señor marqués en favor nuestro, debería mucho, muchísimo, que pudiésemos conservar este destino, y haría todo lo posible para ello, si...

Por telégrafo y teléfono

Accidente ferroviario

El tren de Alicante núm. 152 ha descarrilado en el kilómetro 331. Trece vagones han quedado fuera de la vía.

Muerte repentina

Momentos antes de salir el tren número 25 de la estación de la Florida, ha fallecido repentinamente una viajera que se dirigía a Collado de Enmedio.

El porvenir de África

El Sr. García Prieto espera fomentar el comercio en nuestras posesiones de África sobre la base de la construcción de los puertos de Ceuta, Melilla y Chafarinas.

De Hacienda

El Sr. Navarro Reverter nos ha dicho que en el próximo mes de Septiembre comenzarán seriamente las negociaciones del modus vivendi con Francia.

De San Sebastián

El ministro de Estado estuvo hoy en Miramar. También estuvo en palacio el embajador de Londres, con objeto de despedirse, pues marcha, como ya es sabido, en uso de licencia para su país.

De Barcelona

El Sr. Dávila nos ha dicho que todavía no ha sido firmado el nombramiento de alcalde de Barcelona.

El presidente

El general López Domínguez se congratula de los juicios que emite la Prensa, incluso la de oposición, acerca del gobierno.

De Barcelona

En honor de los delegados italianos que vinieron a Barcelona con objeto de asistir a la conferencia internacional de juventudes republicanas, se organiza un festival, que se celebrará en la noche del próximo domingo en la plaza de Toros Nueva.

De Barcelona

En honor de los delegados italianos que vinieron a Barcelona con objeto de asistir a la conferencia internacional de juventudes republicanas, se organiza un festival, que se celebrará en la noche del próximo domingo en la plaza de Toros Nueva.

De Barcelona

En honor de los delegados italianos que vinieron a Barcelona con objeto de asistir a la conferencia internacional de juventudes republicanas, se organiza un festival, que se celebrará en la noche del próximo domingo en la plaza de Toros Nueva.

De Barcelona

En honor de los delegados italianos que vinieron a Barcelona con objeto de asistir a la conferencia internacional de juventudes republicanas, se organiza un festival, que se celebrará en la noche del próximo domingo en la plaza de Toros Nueva.

De Barcelona

En honor de los delegados italianos que vinieron a Barcelona con objeto de asistir a la conferencia internacional de juventudes republicanas, se organiza un festival, que se celebrará en la noche del próximo domingo en la plaza de Toros Nueva.

De Barcelona

En honor de los delegados italianos que vinieron a Barcelona con objeto de asistir a la conferencia internacional de juventudes republicanas, se organiza un festival, que se celebrará en la noche del próximo domingo en la plaza de Toros Nueva.

De Barcelona

En honor de los delegados italianos que vinieron a Barcelona con objeto de asistir a la conferencia internacional de juventudes republicanas, se organiza un festival, que se celebrará en la noche del próximo domingo en la plaza de Toros Nueva.

De Barcelona

En honor de los delegados italianos que vinieron a Barcelona con objeto de asistir a la conferencia internacional de juventudes republicanas, se organiza un festival, que se celebrará en la noche del próximo domingo en la plaza de Toros Nueva.

De Barcelona

En honor de los delegados italianos que vinieron a Barcelona con objeto de asistir a la conferencia internacional de juventudes republicanas, se organiza un festival, que se celebrará en la noche del próximo domingo en la plaza de Toros Nueva.

De Barcelona

En honor de los delegados italianos que vinieron a Barcelona con objeto de asistir a la conferencia internacional de juventudes republicanas, se organiza un festival, que se celebrará en la noche del próximo domingo en la plaza de Toros Nueva.

De Barcelona

En honor de los delegados italianos que vinieron a Barcelona con objeto de asistir a la conferencia internacional de juventudes republicanas, se organiza un festival, que se celebrará en la noche del próximo domingo en la plaza de Toros Nueva.

De Barcelona

En honor de los delegados italianos que vinieron a Barcelona con objeto de asistir a la conferencia internacional de juventudes republicanas, se organiza un festival, que se celebrará en la noche del próximo domingo en la plaza de Toros Nueva.

De Barcelona

En honor de los delegados italianos que vinieron a Barcelona con objeto de asistir a la conferencia internacional de juventudes republicanas, se organiza un festival, que se celebrará en la noche del próximo domingo en la plaza de Toros Nueva.

De Barcelona

En honor de los delegados italianos que vinieron a Barcelona con objeto de asistir a la conferencia internacional de juventudes republicanas, se organiza un festival, que se celebrará en la noche del próximo domingo en la plaza de Toros Nueva.

De Barcelona

En honor de los delegados italianos que vinieron a Barcelona con objeto de asistir a la conferencia internacional de juventudes republicanas, se organiza un festival, que se celebrará en la noche del próximo domingo en la plaza de Toros Nueva.

De Barcelona

En honor de los delegados italianos que vinieron a Barcelona con objeto de asistir a la conferencia internacional de juventudes republicanas, se organiza un festival, que se celebrará en la noche del próximo domingo en la plaza de Toros Nueva.

De Barcelona

En honor de los delegados italianos que vinieron a Barcelona con objeto de asistir a la conferencia internacional de juventudes republicanas, se organiza un festival, que se celebrará en la noche del próximo domingo en la plaza de Toros Nueva.

un desprendimiento de tierra sepultó en Montjuich.

Los republicanos aragoneses preparan una velada en honor de Costa.

El ayuntamiento acordó conceder un voto de gracias al alcalde por su intervención en el asunto, motivado por no ondear la bandera nacional el día del santo de la reina.

Se anuncia para en breve una huelga de basureros.

El ayuntamiento cuenta con 15.000 pesetas poder, empezar el servicio por su cuenta.

Notas alemanas

Berlin.—Los emperadores se hallan todavía en Timenmude, desde donde se dirigirán a Potsdam el próximo sábado.

Se confirma ahora la noticia de que a mediados de este mes se verá el emperador de Alemania y el rey de Inglaterra en el castillo de Friedrichshof, cerca de Hamburgo.

Ha llegado el pintor español Moreno Carbonero, que piensa pasar una temporada en Alemania.

En Rusia

Londres.—En Helsingfors ayer se oía el cañoneo de Sverborg, y se veía la humareda de los buques ardiendo, como asimismo caer ininidad de granadas en el mar, cerca de la isla donde está anclado un crucero leal.

La artillería continúa bombardeando la fortaleza de Sverborg.

Ha llegado a Helsingfors más infantería para reforzar la guarnición fiel de esa plaza.

Se dice que ha volado el polvorín de Sverborg por haber caído en él una granada, alcanzando los efectos de la explosión a un radio de diez kilómetros.

El combate trabado entre las tropas fieles y los amotinados es verdaderamente salvaje.

Ha sido enviado a Helsingfors el general Salsu, ordenándole que no repare en medios para la represión del movimiento.

Ha sido preso en Cronstadt un polizotome como presunto asesino del diputado Herzenstein.

Paris.—Ha sido notada en Moscú la coincidencia de que un periódico ha publicado la noticia del asesinato del diputado Herzenstein algunas horas antes de que se cometiese.

El Santo Sínodo ha comenzado a procesar a los popes que han sido diputados de la diáspora Duma.

The Tribune de Londres, publica un telegrama de San Petersburgo dando cuenta de que una parte de la guarnición de Katrinowslaw se ha amotinado también.

El efecto producido por la rebelión de Sverborg entre los militares ha sido inmenso, temiéndose a cada momento una sublevación general de las tropas en Cronstadt, lo que sería la señal para comenzar la lucha entre el actual régimen y todas las oposiciones reunidas, sin diferencias de partidos.

Los liberales que habían de ayudar a Stolypin oscilan ahora en aceptar carteras, sobre todo desde el asesinato del diputado Herzenstein, el cual casi está demostrado que ha sido obra de las uniones patrióticas con la complicidad de las autoridades.

Esas «uniones» predicaban abiertamente el terrorismo contra los liberales y los diputados de la Duma.

El ferrocarril entre Helsingfors y San Petersburgo está nuevamente interrumpido, siendo necesario adoptar en la capital medidas de gran rigor.

Personas procedentes de Cronstadt dicen que al llegar los cuatro navíos que habían salido de Sverborg llenos de municiones, los fuertes de Cronstadt les apuntaron sus cañones aunque sin llegar a disparar.

La población está excitadísima y han estallado en Cronstadt varios incendios.

Los establecimientos más importantes de San Petersburgo y todos los edificios del Estado están custodiados por numerosas fuerzas de tropas.

Clandestinidad son vendidos los periódicos que ha denunciado la policía y cuyos ejemplares ha tratado de recoger.

En Varsovia los revolucionarios han asesinado en la calle a un jefe de policía.

Se confirma la capitulación de Sverborg, siendo muy considerable el número de muertos y heridos.

De San Petersburgo dicen que el crucero «Aria» se ha insurreccionado izando la bandera roja y haciendo rumbo hacia Sverborg.

Durante la escaramuzas libradas en Cronstadt fueron muertos cuatro capitanes de fragata y muertos o heridos gran número de marineros.

De Cronstadt dicen que está herido el almirante comandante de la plaza.

Las últimas noticias dicen que el crucero «Famir» se ha insurreccionado también, matando al comandante y a cuatro oficiales.

Varias noticias

Paris.—El calor que se siente aquí es sofocante, ocurriendo casos numerosos de insolación, y lo mismo dicen de Berlín, en donde han ocurrido también algunas defunciones por la misma causa.

En Wurtemberg se ha sentido una sacudida sísmica que ha durado dos segundos.

La emperatriz Eugenia ha salido para Inglaterra.

Hoy será botado en Kiel el primer submarino alemán, cuyas pruebas oficiales comenzarán en Septiembre.

Los reyes en Inglaterra

Londres.—Se están haciendo preparativos para la llegada del rey Eduardo, quien es esperado el sábado a bordo del yate «Victoria and Albert».

Todavía no se sabe si el rey tomará parte personalmente en las regatas, lo cual debería toda Inglaterra.

A pesar de que los reyes de España hacen el viaje de incógnito se ha concedido al batallón de voluntarios permiso para darles guardia de honor.

El aspecto del canal de Salent es maravilloso, pues a cada momento van llegando nuevas embarcaciones, presentando un magnífico golpe de vista los diferentes colores de sus banderas.

Hay embarcaciones de todos modelos, desde las más ligeras a las colosales de los norteamericanos, que parecen verdaderos cruceros.

Está también el yate «Emperatriz Eugenia».

El gobierno inglés

Londres.—El gobierno ha acordado respetar en todas las razas coloniales, de dicho estado, todos los derechos de que disfrutan los ciudadanos ingleses.

La asamblea, que se constituirá en el Transvaal, se compondrá de 69 miembros: 34 del Raud, 6 de Pretoria y 29 representantes del resto del país.

Los miembros serán elegidos para la legislatura, que será duradera para cinco años.

Todos los individuos que residan más de seis meses en el Transvaal y que no ocupen puestos en la milicia de dicha nación, podrán ser electores.

Como base de sistema de elección se ha adoptado el sufragio universal.

Bolsín

Interior, 81'40.
Amortizable, 100'75.
Francos, 11'00.
Libras, 27'90.

Consejo de ministros

Se ha celebrado el Consejo de ministros.

Según la nota oficiosa, se acordó que el Sr. Alvarado resuelva algunos expedientes de Gracia y Justicia, por incompatibilidad con el conde de Romanones por referirse aquéllos al ministerio de Gobernación.

Exceptuando de las formalidades de suabasta la adquisición de calderas para el cañonero «Marqués de Molins».

El conde de Romanones dió cuenta de algunas peticiones de las sociedades obreras en solicitud de indulto para los delitos por huelgas.

A propuesta del Sr. Navarro Reverter se acordó no aumentar las cifras de los presupuestos parciales para facilitar su aprobación.

El Sr. Dávila anunció su proyecto de reforma de la policía de Madrid.

Aprobáronse numerosos expedientes para material de guerra.

En la ampliación del Consejo el Sr. Alvarado dió cuenta de su viaje a Santander.

Habló también de su conferencia con el general Cervera y de la necesidad de atender los Arsenales.

El conde de Romanones hizo algunas consideraciones sobre la testación de la nota del Vaticano.

Concedió importancia al asunto, lamentándose de que el carácter oficioso de la nota le impida darla a la publicidad.

Anunció los proyectos que tiene en estudio.

Dice que alterará la distribución de su presupuesto, sin aumentarlo.

Se ha reservado la indole de sus proyectos.

Tal vez se relacionen con la cuestión religiosa.

El Sr. Navarro Reverter pronunció un discurso sobre el presupuesto.

Dijo que éste sería de reorganización, estando dotados todos los servicios, sin aumentar los gastos.

Se inició entre los consejeros una conversación política, cortándola el Sr. López Domínguez, dando por terminado el Consejo.

Cobian

Anoche llegó el Sr. Cobian.

Se afirma que hoy conferenció con Romanones.

Esta conferencia parece que está relacionada con las noticias que llegan de San Sebastián, anunciando acontecimientos políticos cuando regrese D. Alfonso.

Asegúrase que el Sr. Pérez Caballero no ha aceptado el cargo diplomático que se le ofrecía por consejos del Sr. Moret.

Los políticos están intrigados por saber lo que pueda ocurrir.

Perfectos ministeriales

La actitud de los señores Navarro Reverter, Alvarado y Romanones es la de perfectos ministeriales.

No llegaron a discutir sobre política en el Consejo.

Dícese que todo ello es resultado de la conferencia con el Sr. Cobian.

Estos días se cruzaron varias cartas entre García Prieto y Romanones y éste con Cobian sobre política, resultando que el apoyo de los moretistas al gobierno es solo aparente.

El niño desaparecido

Continúa ignorándose el paradero del niño que habitaba en la calle de Beatriz Galindo.

En vista de esto el gobernador ha dispuesto que pase el asunto al juzgado.

Buena garantía

Asegúrase que hace días sorprendió un vigilante, en un merendero de las afueras, a dos guardias vestidos de paisano merendando con dos afamados ladrones.

Estos son muy conocidos de la policía y habíanse fugado de la cárcel.

El gobernador depurará la certeza de la noticia y resolverá.

Anarquista detenido

Vigo.—Ha sido detenido el anarquista Agapito Pajares, recién llegado de Buenos Aires.

Dícese que es corresponsal del «Despertar Hispano Americano».

A bordo hizo manifestaciones anarquistas.

Trae cartas para Nakens, Urales y Dícenia, pidiendo trabajos periodísticos.

Huelga de pastores

Don Benito.—Los pastores están en huelga a causa de haber sido despedidos dos compañeros por el propietario.

Los ganados se hallan abandonados.

Los ganaderos buscan ansiosos quien se encargue de cuidar los animales de su propiedad.

Ha sido reconcentrada la guardia civil.

Commemoración

Huelva.—La sociedad Colombina que conmemoraba con certámenes y fiestas la fecha del 3 de Agosto, aniversario del embarque de Colón, y las suspendió a raíz del desastre colonial, las ha reanudado hoy.

Asistió a una misa en la Tabla y se celebró un almuerzo y otros festejos.

SIGUE EN LA CUARTA PLANA

Movimiento obrero

COOPERATIVA OBRERA.—El AUXILIO DEL OBRERO.—Esta sociedad celebrará junta general ordinaria hoy sábado, a las nueve de la noche. Se recogerán todos los socios la puntual asistencia para han de tratarse asuntos de gran interés.—El secretario, Miguel Pérez.

CALDEREROS EN HIERRO.—Compañeros: Se os convoca a junta general ordinaria para el domingo, a las diez de la mañana, en la Casa del Pueblo, Gracia, 88. Encarece la más puntual asistencia en nombre de la directiva, el secretario, Jacinto Muria.

A TODAS LAS SOCIEDADES OBRERAS.—Compañeros: En vista de la reunión de centro que se celebró el jueves en la Casa del Pueblo, se acordó convocar por avés, en la noche de mañana, a las diez de la misma, con objeto de tratar definitivamente sobre el estado actual de todas las sociedades que no hayan recibido convocatoria, que mande delegación a dicho acto.—Compañeros: Este comité espera no faltar ningún representante por tratarse de la vida o muerte de una sociedad hermana vuestra.—La comisión.

ASERRADORES Y AFILADORES MECANICOS.—Esta sociedad celebrará junta general ordinaria por segunda convocatoria mañana, a las nueve de la noche, en la que serán válidos todos los acuerdos que se tomen con el número de socios que acudan.—El secretario, R. Domínguez.

CARPINTEROS.—Esta sociedad celebrará junta general ordinaria mañana, a las once de la misma, por primera y única convocatoria, advirtiéndose que serán válidos los acuerdos que se tomen con el número de socios que asistan.—El presidente, Vicente Climent.

Pozos Artesianos

Hasta 500 metros de profundidad
MATAL Y CABEDO
Más de 20 años de práctica
Lepanto, 29.—Valencia

Venéreo-Sifilis

PURGACIONES
Para curar pronto en 10 a 12 días y bien, diríjase al Dr. de la acreditada

CLÍNICA MADRILEÑA
calle Nave, 15, principal, Valencia.
HORAS: de 9 a 12, 1 peseta; de 4 a 6, 2 pesetas; de 6 a 9, 1 pta. Consulta especial, 5.

IMPOTENCIA
 Toda persona enferma curará pronto dirigiéndose al Dr. de la Clínica Madrileña, Nave, 15, principal.

MATRIZ, FLUJOS, etc.
De 8 a 12, 1 peseta; de 4 a 6, 2 pesetas; a domicilio, 3 pesetas y 200 las siguientes.

Preservativos

La higiene los recomienda para evitar toda clase de enfermedades de transmisión sexual. La práctica en la fabricación de este artículo, hace que la competencia sea imposible.

Las 1.000 pesetas
que regalan los dueños de El Caballo de Oro al que probasen que en otro restaurant se comía mejor, las han destinado para adornar el salón con ventiladores eléctricos, comodidad que disfrutará una numerosa y distinguida clientela. Servicio por subastas y algunos de 15 comidas. Carta especial, temporada de verano.

En la mañana (especial) de esta casa y arroz a la valenciana, todos los días. Baras, 44, teléfono 689.

Consultorio Grifol

ENFERMEDADES SECRETAS
HORAS DE CONSULTA:
De 10 de la mañana a 4 tarde

Santa Teresa 21

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Dr. Aguilar Jordán
Reconocimiento de nodrizas y análisis de leche. Vacunaciones. Pediatría. Medicina.
Todos los días de 8 a 10 y de 3 a 5

CONSULTORIO GRATUITO
de niños de pecho, sábados de 9 a 11.

Pascual y Genis 72

CONSULTORIO GRATUITO MODERNO

En esta climatizada situación, la calle de las Beras, habrá todos los días exámenes gratuitos, bien sea las afecciones de las más acreditadas de la medicina.

Todos los días sesiones de clínicas, y audición por gramófono a las 6, 30, 6, 30 y 7, 30 de la tarde y a las 9, 10 y 11 de la noche.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte 2012

Se acordó que el año próximo se celebren grandes festejos.

De Bilbao

En el Arrenal desprendió de los postes el hierro conductor de los cables del tranvía eléctrico.

Al caer al suelo, resultó muerto un transeunte.

La caída de los cables ocasionó gran alarma y muchas carreras.

En el pueblo de Galdames ha habido una colisión entre obreros arandinos y gallegos.

La lucha se entabló á estacazos y puñaladas.

Resultaron seis heridos.

Los pescadores de Coruña

Coruña.—Se agrava el conflicto de los pescadores.

Se verifican muchas coacciones.

La Liga de los Amigos se reunió para buscar una solución, sin conseguirlo.

Dícese que el domingo se celebrará un mitin para tratar de esta cuestión.

Incendio

Calasparra.—A mediodía se declaró un incendio horroroso en una era.

Las llamas devastaron más de 500 fanegas de trigo, pertenecientes á varios labradores.

Dícese que el incendio fué casual.

Dos obreros heridos

Cartagena.—En una mina explotó una caja de dinamita.

Efecto de la explosión resultaron dos obreros con heridas gravísimas.

Sanatorio flotante

San Sebastián.—Ha llegado el doctor Leyden, médico de la embajada de Alemania en Madrid.

Trató con doña Cristina sobre el establecimiento en San Sebastián de un Sanatorio flotante con carácter de internacional.

Es representante de una sociedad que tiene otro establecimiento análogo en Tenerife, el cual visitó D. Alfonso en su viaje á Canarias.

Leyden solicitó una audiencia de don Alfonso cuando éste regresase con objeto de hablarle del proyecto y presentarle una memoria.

El citado doctor se muestra encantado de las condiciones climatológicas que reúne San Sebastián para llevar á cabo su proyecto.

Hay interés por saber si se realiza.

Incendio en la Exposición de Milán

Milán.—Se ha declarado un incendio en la Exposición de Milán.

Los pabellones de Italia y Hungría han quedado destruidos.

Los restantes pabellones han sufrido daños enormes.

Se ha interrumpido la circulación del fluido eléctrico.

La Exposición ha sido cerrada, habiendo causado el siniestro general consternación.

El kaiser á España

París.—El «Echo» publica un despacho de San Sebastián anunciando que el kaiser irá á España en la segunda quincena de Septiembre.

Viajará á bordo del Hohenzollern, yendo escoltado por dos cruceros de guerra.

Desembarcará en Vigo, luego irá á Alicante, marchando después á Madrid y La Granja.

El anarquista Pajares

Vigo.—El anarquista Pajares ha declarado que es enemigo de los atentados y que los repudia energicamente.

Confiesa que profesa ideas avanzadas, atribuyendo su detención á una delación falsa.

Es natural de Padrón y tiene un hermano en el colegio de Huérfanos de Guerra y una hermana en el colegio de María Cristina.

Viene á España por ver á su familia proponiéndose regresar á la Argentina

donde está casado con una hija natural de aquel país.

Panaderos en huelga

Hallándose preparando la masa para la hornada de mañana los panaderos de una tahona de la calle del Tesoro, declararon en huelga.

Pidieron aumento de jornal.

El patrono accedió por hoy.

El gobernador está dispuesto á impedir estos abusos de los obreros, que siempre redundan en perjuicio del vecindario.

Victor Manuel

Roma.—El rey Victor Manuel asistirá en Septiembre á las maniobras navales en el mar Adriático.

La dirigirá el duque de Génova.

Más de Rusia

París.—Comunican de San Petersburgo que las autoridades publican manifiestos aconsejando la calma.

Los elementos democratas y socialistas componen la llamada guardia roja.

Hállanse dirigidos por el capitán Koch y trabajan por que Finlandia se subleve en masa contra el zar.

Estos hicieron estallar el movimiento de Sveaborg y proclamaron la huelga general pero la población de Helsingfors no secundó por temor á las iras de la autocracia.

La guardia roja la componen algunos centenares de hombres mal armados.

Muchos ayudaron á los sublevados de Sveaborg.

Progresa la indisciplina en todo el ejército ruso.

En Aotuch, población cercana á San Petersburgo los revolucionarios mataron de un tiro al general Markgrau.

Se ejerce la más severa censura sobre las tripulaciones de los cruceros «Ramjídine» y «Ranner» que se hallan sublevados.

El acorazado «Slave» permanece fiel.

El gobierno le ha ordenado que seane echados á pique los barcos sublevados.

El almirante ha recibido graves heridas al tratar de reprimir las sublevaciones.

Reina un pánico y una confusión enormes.

El último telegrama dice que hoy reina tranquilidad en San Petersburgo.

MENCHETA.

TRIANA

Pasadoble del Maestro D. Santiago Lope. Reducción para piano. Precio: 250 pesetas.

De venta: En todos los establecimientos de música de Valencia.

ELIXI DEL GUAYACOL DEL DR. TORRENS

Primer preparado de Guayacol en forma de elixir

Medicamento heroico para la curación de la TISIS PULMONAR

De resultados seguros para combatir las

Tosas pertinaces

enfermedades del pecho

atarros de los bronquios

Resfriados antiguos, et.

Muy útil en la

CONVALESCENCIA DE LA PULMONIA

En la inmensa mayoría de casos basta consumir sólo UNO ó DOS frascos para alcanzarla

COMPLETA CURACIÓN

Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRÍADO CATARRAL.

Para la venta, Farmacia del Dr. Torrens, plaza del Mercado, 73, Valencia, junto á la droguería de la Luna

El Elixir Guayacol del Dr. Torrens, vista numerosa de aplausos de planes terapéuticos racionalmente dirigidos... El Elixir Guayacol del Dr. Torrens, al contrario de lo que sucede con los demás balsamos... El Elixir Guayacol del Dr. Torrens es el mejor preparado conocido para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio... El Elixir Guayacol del Dr. Torrens es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias... El Elixir Guayacol del Dr. Torrens ha sido tan satisfactorio, que nos ha dado un momento en hacerle público y manifestarlo al Dr. Torrens... El Elixir Guayacol del Dr. Torrens, me cabe la satisfacción de haber publicado que en todas ellas ha obtenido un éxito completo... NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de ELIXIR DE GUAYACOL se ha hecho posteriormente... A la clase médica y al público dejamos la apreciación de sus diferencias y el juicio que de ellas forma.

MADERAS DE RIO

De calidad superior para construcciones. Abundante y variado surtido en Maderas de todas clases. Precios económicos. Cajas para envase de frutas. HIJOS DE JAIME NICOLAU. Teléfono, 1.104. Camino del Grao, 73, Valencia

Compañía Colonial

Indisputable superioridad en CHOCOLATES CAFES MOLIDOS Y EN GRANO TES, TAPIOGAS

NO MAS VENEREO! PRESERVATIVOS de GOMA

Si queréis comprar buenos, fuertes y finos... dirigirse, calle Caballeros, 28, tienda... Los enfermos de venero y sífilis que deseen comprar con reserva gases, jeringuillas, suspensiones, algodones y demás, que se dirijan á esta casa... Abierto de 9 mañana á 9 noche... Sucursal de «La Inglesa» de Madrid

LOECHES (La Margarita)

Agua mineral natural Purgante y Curativa de los ezemas, herpes, seborrea, sarna, erisipela y en general, LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL. Insubstituable en las enfermedades del aparato digestivo, del hígado y especiales de la mujer. No se vende el agua á medida, sino en botellas con los corchos sellados.—Madrid, Jardines, 15. Más de medio siglo de uso universal en bebida y en baños.



Milagrosos confites COSTANZI

para las Estrecheces Uretrales-Uretritis-Prostatitis-Cistitis-Catarras de la Vejiga

Curación radical garantizada sin sondas, sin dolores, sin funestas consecuencias con los confites Costanzi, los únicos que calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar, los aglos que dominan á normal. Una caja confites Costanzi, 5 pesetas. Paración recien de orina, gota militar, pérdidas seminales, fibrosis, etc., curación radical milagrosamente en ocho ó diez días con los renombrados confites ó inyección Costanzi, 4 pesetas.

Curación radical con el «Roob» antisifilítico Costanzi, depurativo insuperable de la sangre infecta. Cura las adenitis granuladas, dolores de los huesos, manchas, erupción de la piel y cualquier clase de sífilis sea ó no hereditaria, garantizando ser puramente vegetal, exento de todas sustancias mercuriales, que, como es sabido, son dañinas para la salud y evita á las personas que han usado esas sustancias el que sufran las funestas consecuencias que aquellas producen.

El Roob Costanzi es el remedio más recomendado por las celebridades médicas nacionales y extranjeras para porfirio tomar cualquier estómago y en cualquier temporada, un frasco de Roob Costanzi, 4 pesetas.

Confites Costanzi en la calle del Asalto, 4, Barcelona, costando gratis y con reserva las que se hacen por correo.

De venta en Valencia, en las acreditadas casas Hijos de Blas Cuxta, Mercado, 70 y C. López Moreno, San Vicente, 17 y principales farmacias.

Depósito exclusivo para España, farmacia de GRAU INGLADA, ASALTO, 4, BARCELONA.

Buques de vapor Servicio regular de vapores

COMPANIA REAL HOLANDESA Servicio regular quincenal para Amsterdam y Rotterdam El vapor Flora cargará el día 10 de Agosto. Consignatario: D. Alberto Ries, Pasqual y Genís, 27, principal.

El vapor Cartagena saldrá el día 4 de Agosto para Argel, Orán, Ceuta, Gibraltar, Tanger, Mogador, Safi, Mazagan, Casablanca, Rabat y Larache. Admite carga y pasaje. El consignatario Andres Guardiola, Colón, 34, informará en el Grao Viuda de Milars y Sanz, Contramuelle, 19.

Compañía Marítima CONSERVACIONAL

Sociedad anónima (Barcelona) Servicio de vapor Al Norte de España Antonio Roca saldrá el día 4 de Agosto para Málaga y puertos de Galicia, Asturias, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasaje. Para Barcelona directo Adela Roca cargará el día 7 de Agosto admitiendo carga y pasaje. Se aseguran las mercancías de riesgo marítimo, en condiciones muy ventajosas. Consignatario: Viuda é hijos de Dnari, Llano del Remedio, 10.—Teléfono 33.

Ventas

Se venden solares para chalets ó casas, á ptas. 2.150 el metro, en la montaña de Burjasot, punto muy aseo y buena agua. Razón en esta administración.

Se venden

seis mesas de hierro con piedra de molar canas y colchones. Razón: casa de comidas - El Gallo de Oro - Engallí, núm. 7.

Modista

Se necesitan oficiales y medias oficiales. Razón: calle del Gobernador Viejo, 10, 2.º

Acordaciones superiores

los hallarán en la fabrica de Rafael Torres, calle de Barcelona, 13, junto al horno, Valencia.

Aviso al público

En la calle de Cubells, número 11, 4.ª puerta, se confeccionan trajes sin forros, de americana, á 50 reales y de chaquet, á 75; de levita, á 90 reales solo, sobretodo, á 56 reales; de pantalón y chaleco, 20 reales. Uniformes militares y civiles, á precios corrientes. Hábitos talares, sotanas españolas, ó romana de uno y tres pliegues, á 82 reales y una sola francesa, á 50 reales. Mantos, á 20 reales y, todas estas prendas perfectamente cortadas y construidas, con muchos años de práctica.

Piano

un poco usado, magnífico, cruzado, gran forma, máquina sistema norteamericano, mueble elegante, vándase por 1.200 reales. Razón, Baja, 56, portaria.

DINERO

á comerciantes, industriales, propietarios y militares. Intereses más módicos que ninguna otra casa. Operaciones rápidas. Razón, calle de Colón, 86, bajo derecha, de 10 á 11 y de 3 á 7.

Advertisement for DE BISHOP DE MAGNÉSIA. Includes an image of a bottle and text describing its medicinal properties for various ailments.

DINERO

en condiciones ventajosas. Se facilita á los militares, empleados, comerciantes y propietarios. Se encarga de la compra-venta de fincas y permutas; también se da con hipoteca desde el 5 por ciento. Razón: el corredor F. Carbonell, Zapatería de los Niños, 8, tercera puerta.

Adria

Compañía Real Húngara DE NAVEGACION MARITIMA Servicio rápido para Marsella directo

Salidas todos los miércoles para Marsella, Génova, Malta, Mesina, Riposto, Catania, Bari, Trieste y Tiume. Camarotes cómodos y excelente mesa. Se expiden billetes de ida y vuelta á precios reducidos, valederos 90 días. Consignatario: Alberto Ries, Pasqual y Genís, 27

Vapores de los señores Ibarra y C A LA CONSIGNACION DE VIUDA é HIJOS de NOGUÉS

Calle de Colón, 86, entresuelo y Grao, Muelle, 6

Servicio rápido con salida de este puerto todos los lunes para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villavieja, Coruña, Santander y Bilbao, y todos los miércoles directos para Barcelona. Servicio corriente con salidas de este puerto los miércoles para Terragona, Barcelona, San Felip, Palamos, Cotte y Marsella, y los viernes para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villavieja, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes. Admitiendo carga y pasajeros para todos los puertos de amigos servicios.

Sociedad Anónima de Navegación Transatlántica

(antes A. FOLCH Y C. S. en C.)

LINEA DE AMERICA DEL SUR Para Montevideo, Buenos Aires y Rosario de Santa Fé Saldrá el día 25 de Agosto el magnífico vapor BRASILEÑO

Admite carga y pasaje para dichos puntos y pasaje para Rio Janeiro y Santos. Informará su consignatario en Valencia, PEDRO LLORCA, plaza del Principe Alfonso, núm. 16, teléfono 217.—En el Grao Viuda de Milars y Sanz, Contramuelle, 19.

Papelería de Botella

San Vicente, núm. 111. Papeles y sobres de todas clases y tamaños. Cartapacios y plumas para letra española, inglesa y redondilla. Libros y cuadernos rayados. Lintá para escribir y sellar. Estuches de tematicas y demás artículos para dibujo. Papeles para fumar de todas clases y marcas, blancos sin cola, pestriles, encamado azgos y cortos. Papeles seda de colores. Noipes finos y orl-

Oficiales zapateros

se necesitan, en la fábrica de calzado de J. Prat, Ruzafa, 53.